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Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

TOLLHEGYEN.
— április 30.

(A tanári kör.) A debreeeni tanárikör 
tiltakozik az ellen, bogy az országos tanár- 
egyesület a politikát vonja be működése kő­
jébe. Érted ez alatt, hogy az országos tanár- 
egyesület nem nézi szívesen, hogy vezetői 
haladópárti irányban ekszponálják magukat. 
Nekünk úgy látszik, hogy a debreceni tanári 
körnek ezen tiltakozásában még több a 
politika. Még pedig oly irányú, a mely nem 
egyezik teljesen a debreceni főiskola hazafias 
érzésekben tündöklő hagyományaival I

*

(Egyhangúság.) Igen örvendünk, hogy 
az ország oly sok kerületében folytak le 
egyhangú választások. Csak abból lenne 
nagy baj, ha az egyhangúságnak egykedvű­
ség járna a nyomába.

*

(Kortesek búja.) Nincs korteskedés, 
hát nincs eszem iszom és nincs borravaló sem. 
Mert hát:

„Ólomlábon jár az ellen,
Bús a kortes élete . . .
Harcmoraj kell a magyarnak,
Hogy vidtijon érzete !•*

Még nagyobb lesz a szegény Borbóesok 
svrsa, ha életbe lép az általános, titkos, 
községenkinti szavazási Vagy csak annyi 
less a külömbség, hogy eddig nyíltan folyt az 
általános lélekvásár kerületenként, azután 
pedig titkon fog folyni községenként ? — 
Bízzunk a fölébredt nemzeti öntudatban, hogy 
nem igy lesz 1

A választások.
— április 30.

B sorok megjelenésekor együtt van 
az uj törvényhozás zöme. De még mi 
előtt az első honatyát, Kossuth Fe­
rencet, Cegléd képviselőjét megválasz­
tottnak jelentette ki a választási elnök, 
tudni lehetett, hogy milyen lesz azujkép 
viselőház arculata. Ami ma történt s a 
választások nehány napja alatt történni 
fog, az csak az előzetes számvetéseket 
igazolja.

A nemzet — igen törpe minaritás- 
sal szemben —az egyesült ellenzék tag 
jait juttatta győzelemre, a képviselő­
házban abszolút többségre jutott 48-as 
éa függetlenségi párt.

Mily nagy a külömbség a tavalyi 
és a mostani választások között! Akkor 
~ a m*dőn a nemzet arculatán még 
tlénken sajgott a november lb án szén 
vedett durva ökölcsapás — izgalom 
heve töltötte el a sziveket. A ma mái 
uikott uralom hivei s a nemzeti törek 

x ések bajnokai elkeseredett harcot viv- j

tak a legalább is bizonytalan ered­
ményért. A küzdelem nem szerzett ugyan 
abszolút többséget a függetlenségi-párt­
nak, tagjait azonban impozáns számmal 
hozta be a nemzet törvényhozásába. 
Oldalukon állottak az alkotmány védel­
mére sorakozott 67-es pártok s ezekkel 
együtt mégis a nemzeti törekvések 
mellett alakult meg a parlament több­
sége. Hősi harc után fényes győzelem 
jutott a nemzeti többség osztályrészéül.

Azután tudjuk, hogy mi történt. 
Bebizonyult, hogy a nemzeti akaratnak, 
bármily széles kört jelölt ki magának, 
mégis csak szűk pányván szabad mo­
zognia. Addig szabad nyújtóznia, amed­
dig a bécsi takaró ér. A nemzet ha 
misitlan akaratát képviselő többség 
csakis elveinek feladása árán vehette 
volna át a hatalmat. Következett a ki­
ábrándulás, jött a nemzet vezéreinek 
sokszoros megalázása, aztán ránksza­
kadt a szenvedés és nyomor korszaka. 
Ez idők alatt a gazság igáját helyezte 
vállainkm az alkotmányos álarcot csak­
hamar levetett abszolutizmus.

Egy évnél tovább tartott a gyű­
löletes játék, mely után már az sem 
volt bizonyos, hogy váljon a törvény 
parancsai szerint összehívják-e a tör­
vényhozást ? Láttuk a törvénytelen 
kormány füstbement kiáltván; át, amely­
ből kitűnt, hogy a nemzet ‘ellenségei 
nagyon is elkészültek az alkotmány 
végleges összetörésére. Pénz is volt 
bőven; a később, a nemzet leigázása 
után tervezett választások szennyes 
pénze lehetett az, amelyet a törvény­
telen kormány cinkosainak kártalaní­
tására fordítottak.

A király alkotmányos érzülete és 
a nemzet vezéreinek bölci higgadsága 
végül mégis találtak érintkező ponto­
kat. Fegyverszünet köttetett, elveiket 
nem adták fel a pártok, de — félünk 
— nem adták fel Bécs és a nemzeti­
ügy ellenségei sem. Azok is, ezek is 
hüvelyébe dugták a kardot, — az alkot­
mányos gépezet ismét működni kezdett, 
miután előbb kitisztogatták a szerke­
zetéhez tapadt törvénytelen szennytől 
és idegen anyagoktól. Törvényes időben 
Írattak ki a választások, már most a 
két küzdő félen áll, hogy itt is, ott is 
okulás merittesaék a történtekből s a 
költő szerint „a múlt csak példa le­
gyen most.u

Nyugodt, csöndes, minden meglepe­
tést kizáró választások ezek. Hiszen a 
nemzet, mintha csak önmaga is a jog­
folytonosság helyreállításának egy ne­
mót ki'^nta volna bemutatni, leginkább 
a feiu )Z.aiott regi parlament nemzeti 
elemeit kívánta visszahelyezni törvény­
telenül megszakított megbízásuk sodrába.
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Az eredmény kedvezőbb a múlt évi vá­
lasztások eredményénél, mert a nemzeti 
eszme gyarapodásán kívül végkép a sem­
miségbe sülyedt vissza az az elem, mely 
a szabadelvüség bitorlóit zászlója alatt 
idézte elő harminc évig tartott áldatlan 
uralmával a nemzet minden szeren­
csétlenségét. Kisebb baj a nemzetiségi 
csoport megsokasodása, mintha amaz 
önző kétszínű és rosszra hajlandó pár­
került volna vissza az uj képviselőt 
házba.

És a szép nemzeti és hatalmas 
függetlenségi többség örömünkre válik, 
ám ez az öröm korántsem zavartalan. 
A magyar turul győzött, de a föltételes 
a szerződésszerű fegyverszünet nagyon 
megnyirbálta a büszke madár szárnyait, 
gátat szabott fölfelé, tehát természetes, 
iránya szerint való repülésének. Félünk’

, hogy a szárnyainak kinövését érző füg- 
j getlenségi párt nehezen békül meg 
I lekötöttségével és zavarok állanak be,
I a melyek uj, időelőtti izgalmakat ta- 
I láiuak tiioidézni. Ami a szivek mélyén 

forrong, azt bajos paktumokkal elcsiti- 
tani. Érvényesüljön az uj Házban a ha­
zafi ság, a jellem, a tehetség és ezek 
tudjanak a nemzeti érdek parancsai alá­
helyezkedni. Attól már is félhetünk, 
hogy Budapesten több lesz a láng, mint 
egyelőre lenni kellene, Bécsben több 
a ridegség mint ahogy azt az ész- 
szerüség diktálná. Attól függ a kötött- 
útlevéllel útnak induló, rövid pálya­
futásra szánt képviselőház léteiének 
haszna és áldásos volta, hogy igyekez­
nek egymással megbarátkozni a tűz és 
a viz, hogy helyezkedik el az olaj a 
vizes pohárban.

Várjuk a legjobbat. Hisszük, hogy 
a nemzet nem becsüli túl erejét, Bécsből 
pedig nem hárítanak ama mégnem is oly 
túlságosan nyugodt és gyanútlan magyar 
nemzetre oktalan türelem próbákat.
Az uj országgyűléstől továbbá elvárjuk, 
hogy legnyomósabb tenni valóját, az 
általános, titkos választói jog rendszerét 
úgy fogja életbe léptetni, hogy az nem 
Bécsnek, hanem pusztán a magyar 
nemzetnek fog hasznára válni.

1867 óta nem várt oly nevezetes 
feladat a képviselőkre, mint most vár 
reájuk. Egyelőre bizzunk és reméljünk. 
Szívből üdvözöljük az uj honatyákat, 
ezek sorában Debrecen három képvi­
selőjét a nagy munkábaállás küszöbén !

Politikai hívek.

= A képviselőházi elnökség. Az
alkotmanvpárt köréből jön azon értesülés 
hogy a Bolgár Ferenc Államtitkárrá töriént 
kiuevezietése folytán megüresedett képviselő- 
házi aleinőkKégre Issekutz Győző lesz az
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alkotmánypárt jelöltje s így őt fogják meg­
választani. Nagy Ferencet erre az állásra 
nem jelölik.

Az országos képviselőválasz­
tások második napja.

Budapest, április 30.
Most az egész politikai világ minden 

érdeklődését a választások kötik le, úgy 
hogy e miatt szünet állott be a másfajta 
politikai mozgalmakban. Ami a választásokat 
illeti, a legújabb értesülések szerint a füg­
getlenségi képviselők száma még nagyobb 
lesz, mint ahogy eddig számították. Az in­
téző körökben ma már biztosra veszik, hogy 
körülbelől 250 tagot fog számlálni a függet­
lenség párt. Ellenben a néppárt nem kap 
40 mandátumot! már, ahogy gondolták. A 
nemzetiségiek se bizonyulnak olyan félel­
meseknek, mint sokan hirdették ; egy pár 
olyan helyrői, ahol elveszettnek tartották a 
magyarság ügyét, már jelentések érkeztek a 
a nemzetiségi jelöltek váratlan bukásáról. 
Koalíciós körökben nagy megelégedést kel 
tett, hogy azok a jelöltek akik a volt sza­
badelvűek közül szerencsét próbáltak, siker 
telenül erőlködnek. így például tegnap Cse- 
konios gróf elbukott, Tallián Béla és Pap 
Géza pedig nem tudott győzni, s pótválasz­
tás alá kerül; noha Csekonics és Tallián a 
saját uradalmaik területen léptek föl, Pap 
Gézát pedig a trónörököshöz közjl álló egyik 
mágnás teljes erővel támogatta. A mai vá 
lssztások eredményei a következők :

Panceova, Bohus Károly függetlenségi 
jelölt összesen 2285, Miletios Szlavkó nem­
zetiségire 711 tzavazatot adtak le. A vá­
lasztási elnök 2 óra után hirdette ki az ered­
ményt, a muly szerint Bohus 574 szótöbb 
seggel Pancsova választókerület képviselő 
jévé választatott,

Dunapataj. Ellenjelölt nem lévén, a 
választási elnök Krasznay Ferencet 8 óra 
20 perekor egyhangúlag választott képvise­
lőnek jelentette ki.

Veespróm Kállay Ubul Kossutb-párti 
egyhangúlag választatott meg.

Roienyó. Gróf Andrássy Géza alkot­
mánypárti egyhangúlag képviselővé meg- 
valasztatott.

Putnok. Putnoki Mór függetlenségi 
párti egyhangúlag képviselővé választatott.

Jolivá. A jolsvai járás magyar községei 
maguk között gyűjtést rendeztek és a saját 
költségükön ó keziek ide, hogy Hevesi Ele­
mér Kossuth pártira adják le szavazataikat, 
a kinek kilátásai kedvezők.

Alvino. A választási elnök reggel 9 óra­
kor nyitotta meg a választást. E dős Ár 
mand Kossuth- párti ellen Maniu Gyula lé 
patt fel nemzetiségi programmal. A hatóság 
a legmesszebbmenő intézkedéseket tette a 
rendzavarás megakadályozására. A válasz 
tási helyiséget katonaság veszi körül. A 
választás megnyitása után két oláh katona 
elkiáltotta magát: Éljenek a románok! mire 
őket letartóztatták. A választási harc igen 
erősnek ígérkezik és tekintve a választók 
nagy tömegéi, csak a késő éjjeli órákban 
fog véget érni.

Tokaj. A mádi választókerületben Bér- 
nátb Béla Kossuth-pártit egyhangúlag meg­
választották.

Magyarókanissa. Dr. Lovászy Már­
ton Kossuth pártit egyhangúlag megválasz­
tották.

Töketerebea. A töketerebesi választó- 
lerületben Andrásy Sándor grófot lelkese­
déssel, egyhangúlag megválasztották

Bodajk. Batthyány Lajos gróf alkot­
mánypártit egyhangúlag képviselővé válasz­
tották.

Körmend. Lukács Gyula Kossuth-pár­
tit egyhangúlag megválasztották.

Nagykörös. Bugodi Ferenc Cegléd vá­
ros polgármesterét 48 as függetlenségi pro­
grammal képviselővé választották egy­
hangúlag.

Pótorvásár Keglevioh Gyula gróf al- 
kotrrác)párti jelölt a választás előtt vissza 
lépett, ennélfogva Beniozky Elemér egye­
düli jelöltet Kosüuib párti programmal egy­
hangúlag megválasztották.

Pécs Gróf Batthyány Tivadar Kossuth 
pártit Bokányi Dezső szocialistával szemben 
óriási szótöbbséggel megválasztották.

Mohács Ferdinandy Béla Kossutb- 
párti egyhangúlag képviselővé választatott.

Tapolca Dr. Darányi Ignác földmive- 
lésiigyi miniszter a választó közönség óriási 
érdeklődése mellett ma a tapolcai kerület 
orsz. képviselőjévé egyhangúlag megválasz­
tatott.

Paks. Egyhangúlag Szluha István füg­
getlenségit választották meg képviselőül

Losonc Dr. Molnár Albert Kossutb- 
párti programmal egyhangúlag képviselővé 
választatott.

Szatmár, április 30. Dr. Fejes István 
választási elnök a városháza erkélyéről az 
összes választópolgárok jelenlétében dr. Ke­
lemen Samu ügyvédet képviselőnek jelen 
tette ki. Lelkesedés nagy.

Gödöllő. ílédervári Lehel független­
ségit választották meg.

Csongrád Faragó Antal 48-as függet­
lenségi egyhtngulag megválasztatott.

Igló. Gümher Antal igazságügyi állam­
titkár egyhangúlag képviselővé választatott.

Brassó. Brassó város II. kerületében 
Szterényi József államtitkárt egyhangúlag 
képviselővé választották.

Sátoraljaújhely. A választási elnök 
délelőtt fel 9 órakor ellenjelölt híján Búza 
Barna Kossuth-párát egyhangúlag megvá 
lasztott képviselőnek jelentette ki.

Makó Jusiü Gyula egyhangúlag kép­
viselővé választatott.

Trencsén Baross Juszt alkotmány­
párti egyhangúlag képviselővé választatott.

Kovászna. Zakariás János Kossuth- 
pártit egyhangúlag képviselővé választották.

Máramorossziget. Kökényesdy Mihály 
Kossuth pártit egyhangúlag képviselővé vá- 
lasztatották.

Kiskunfélegyháza. Dr. Holló Lajost 
egyhangúlag képviselővé választották.

Tata. Világhy Gyula Kossuth pártit 
függetlenségi programmal képviselővé válasz 
tolták.

Baja, április 30. Rajk Aladár Kossuth- 
pártit egyhangúlag megválasztották.

Kézsmárk. Burgyán Aladárt független 
ségi programmal egyhangúlag megválasz­
tották .

Sisd. Keresse György Kossuth párt 
egyhangúlag képviselővé választatott

Szeged Gyönyörű tavaszi időben a 
város minden részéből zeneszóval, lobogókká 
vonultak fel sz I. és II. kerület választói 
Kitűnt a Bántfy párt választóinak impozáns 
tömege. Petrovios tanár, a Kossuth párt je­
löltjének választói a diákság sorfala között 
vonultak fel a választás színhelyéhez. Az I. 
kerületben Ivánkovios Sándor választási el­
nök fél 9 kor nyitotta meg a választást. 
Bánffy első szavazói között Lázár György 
polgármester és Kerner Pál nyug. ezredes. 
A II. kerületben a reggeli órákban Becsey 
Károly Kossutb-párti előnyben van Polcz- 
ner Jenő volt képviselő, Kossuth párti fölött. 
Áz I. kerületben Bánffy győzelme kétség­
telen

Mouor Szemere Huba Kossuth-párti 
jelöltet egyhangúlag képviselővé választották.

Kecel. Pozsgay Miklós Kossuth pártit 
egyhangúlag képviselővé választották.

Rimaszombat. Dr, Bernáth István 
alkotmány pártit egyhangúlag képviselővé 
választották

Ungvár. Az ungvári választókerületben 
Polónyi Géza igazságügyminisztert egyhan­
gúlag képviselővé választották.

Miskolc. A borsodmegvei mező csáthi 
területben Kubik Béla Kossuth-pártit egy- 
íanguiag a mező-keresztesi választókerület­
ien Bottlik István Kossuth pártit egyhan­

gúlag képviselővé választotok.
Mezőtúr. A mezőtúri választókerületben 

'ótb Jánost óriási többséggel megválasztották.
Pécs. Pécsvársdon Egry Béla Kossuth- 

pártit egyhangúlag képviselővé választvtták.
Siklós. Ifj Tolnay Lajos Koaeutfa- 

pártit égi hangulag képviselővé választották.
Baranyassentlőrine. Jeszenszky Fe­

renc függetlenségi pártit egyhangúlag kép­
viselővé választották.

Szigetvár Olay Lajost egyhangúlag 
tepviselővó kiáltották ki ~

Nagykanisaa. Zichy Aladár gróf nép­
pártit egyhangúlag megválasztották kép - 
viselőnek.

Békésgyula. A K. Sehr ffert József 
üggetlenségi győzelme bizonyos.

Bánfihunyad. Tutsek Sándor dr. füg­
getlenségi pártit egyhangúlag képviselővé 
választották

Teke. Szeredai Aladár alkotmánypártit 
egyhangúlag képviselővé választották.

Gyöngyös. A gyöngyös-patai válaeztó- 
kernleloen ma közfelkiáltással Csépány Géza 
volt képviselőt függetlenségi programmal egy­
hangúlag megválasztották.

Zsolna. Ságh Manó függetlenségi párti 
egyhangúlag képviselővé választatott.

Arad, Barabás Béla túlnyomó szótöbb­
séggel megválasztatott.

Balassagyarmat. Gróf Zichy V ladimir 
függetlenségi pártit egyhangúlag képviselővé 
választották.

Sxirák, Kubinyi Márton függetlenségi 
pártit egyhangúlag képviselővé választották.

Fülek. Jankovich Mareel függetlenségi 
pártit egyhangúlag képviselővé választották.

Kerény. A kerényi választókerületben 
Fernbaoh József függetlenségi pártit egyhan­
gúlag képviselővé választották.

Verbásx A verbészi választókerület dr. 
Baloghy Ernő függetlenségi párti jelöltet 
egyhangú ag képviselővé választotta.

Mid. Bernáth Béla (függetlenségi.)
Mohács Ferdinandy Béla (függet­

lenségi.)
Losonc. Molnár Albert (függetlenségi)
Csongrádi. Faragó Antal (függet­

lenségi )
Rimaszombat. Bernáth István (aíkot-

mánypártí.)
Siklóé. Tolnay Pál (függetlenségi.)
Lnbló. Jungenfeld Károly báró (füg­

getlenségi.)
Nagyenyed. Gáspár János (függet­

lenségi)
Técaő. Kovács Dániel (függetlenségi.)
Tápé. Kelemen Béla (függetlenségi.)
IUafalva. Brázay Zoltán (független­

ségi.)
Homonna. Andrássy Sándor gróf (al­

kotmánypárti.)
Sxékelyudvarhely. (vidéki kerületben) 

Kállay Tamás (függetlenségi).
Stubnya főrdő. Révay Simon báró 

(alkotmán^ypárti).
Zirc. Udvary Ferenc (néppárti). 
Bxuoaánv Juath György (független.

ségi).
Munkáéi. Fried Lajos (függetlenségi)- 
Tab. Hoffmann Ottó (függetlenségi)- 
Alsóárpás, Serban Miklós (alkotmány­

párti.)
Lippa. Kapdebo Gergely (alko^mány- 

párti.)
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A karcagi választás. A karcagi 
választást véres jelenetek zavarták 
meg. Dr. Ábrahám Dezső és Kard­
bordó Árpád választói összeszólalkozás 
következtében öszzeverekedtek. A két 
párt kéjekkel támadt egymásra. 
Zászlóikat kölcsönösen összetépték és 
törték. A csendőrség csak nagy nehe­
zen állította helyre a rendet. A vá- 

•>si kórházba tizennégy súlyos se 
«ültet szállítottak be. Katonaság 
3zett a városba.
Bakamezőn (Krassószörény vár­

megye) a lelkiismeretlenül felizgatott 
román választók megtámadták a füg­
getlenségi pártot. Bántalmazták a csend­
őröket is, mire ezek rálőttek a tö­
megre Egy ember halálosan meg­
sebesült.

Kornyerova román községben 
Serba János nemzetiségi jelölt hívei
a községi bírót és Nagy Ferenc 
segédjegyzőt agyonlőtték, ( sendőr- 
ség érkezett a községbe.

Újabban meg választattak a kö­
vetkezők :

Magyar-Igen : Vajda (nemzetiségi.) 
Szolnok : Nagy Emil (függ.) 
Máramaroesziget: Nyűgre László (pk.) 
Kunazentmárton : Dr. Bozóky Árpád 

(függ)
Pápa : Hoytsi Pál függ)
Nagymarton : Tallós István (népp ) 
Gyöngyös: Török Kálmán (függ) 
Titel : Musiczky Demeter (szerb nemz.) 
Szegvár]: Mező fi Vilmos (xoe. dem.) 
Obecse : Mihalovics Endre (alkot m.) 
Beregszász : Urai Imre (függ ) 
Ipolyság : Ivánka Oszkár (páríonk.) 
Korpona : Czobor László (alkotmp) 
Máriaradna : Goldis (nemz.) 
Szombathely: Gotthard Sándor (al- 

kotmA, ypárt.)
Német újvár: Simonyi Semadám Sán­

dor (Uppp)
Csaca : Gyurics In re (nemz.)
Vaol: Csontos András (függ.)
Huszt : Dudics Endre (függ.)
Pécska : Vásárhelyi Dezső (függ )
J szóshely : Oncu Miklós (nemz.) 
Orcifalva: S- ivák Imre (alkotmp.) 
Lőcse : Raisz Aladár (alkotmp.)
Győr : Hitben Károly (függ.)
Paer : Markos Gyula (függ.)
Keszthely : Gróf Bat hiány József (függ.) 
Ssékesfejérvár : Gróf Zichy Jenő(függ ) 
Törökszentmiklós . Somogyi Aladár 

(függ)
Zalavásár : B. Horváth Artúr- (alk. p. 
Pécs : Gróf Barhiánv Tivadar (függ.) 
Pozsony: I. kér.-ben Szikíay Ottó 

(függ.) és Barta Aurél (pártk.) közt pótvá 
lasztás. A II. kér. a Popovics államtitkár 
alkotmp.)

Gyula: Irsay József (függ.)
Kolozs : Gaál Gyula (függ.)
Kisjenő : Lázár Zuárd (függ) 
Megyaszó PotoczLy Dezső (alkotmp.) 
Szeged: I. kér. Báró Bánffy Dezső. 
Fogaras : Mikszáth Kálmán (pártonk.) 
Csákóvá : Bramán György (nemz.) ős 

Dobroszláv György (fü g.) közt pótv.
Kisbecskerek : Steiner Ferenc (függ.) 
Edelény: Meiczer Béla (függ )
Dédes : Hebrony András (fügt.) 
Szirmabesnyő : Gál András (füg.) 
Temeeorovica : B. Sztojánovics Iván 

(alkotmp.)

Tegnap és ma összesen 268 ke­
rületben választottak. Ebből :

függetlenségi 166. 
alkotmánypárti 44,
néppárti 15,
szász 5,

szerb 3,
román 1,
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tót 1,
demokrata 3,
pártonkivüli I,
szociálista 6,
pótválaszíás 1,

folyik a választás 79 kerületben.

A debreceni választások.
(Saját tudósilónktól.)

— április 30.
Debrecen mindhárom kerületének 

választópolgársága úgyszólván egyhangú 
lelkesedéssel választotta meg ország- 
gyűlési képviselőül dr. Thaly Kálmánt, 
dr. Bakonyi Samut és Szabó Kálmánt.

Szabó Kálmán egyhangúlag jutott 
a mandátumhoz, mig Thalynak és 
Bakonyinak a szocialista ok vetetten - 
kedés miatt híveit lekelleít szavaz­
tatnia.

A választás külső képe meglehe­
tősen egyhangú volt. Miután eleve 
tudnivaló volt, hogy a függetlenségi 
jelöltek egyhangúlag, avagy túlnyomó 
többséggel kerülnek be a parlamentbe, 
a polgárság zöme távol maradt az 
egész aktustól s csupán azok igyekez­
tek az urna elé, akik a szavazás jogát 
minden esetben gyakorolni szeretik.

az egyes kerületekben lefolyt vá­
lasztásokról egyébbként a következő 
részletes tudóoiiásöul számolnak be ki­
küldött tudósítóink :

A III-ik kerületben.
Sajátságosképen úgy fordult a politikai 

világ sorja, hogy Döbracen III ik kerülete 
ma egyhangúlag függetlenségi képviselőt 
küldött a pariamentb

A választási aktusnak a III-ik kerület 
ben fél 9 ó akor már vége volt.

Dr. Tüdős János választási elnök pont­
ban 8 ónkor kezdte meg a választást, s a 
jelölésre fél órai határidőt tűzött ki Ezen 
idő mliU 10 vuiiasztópolgár Szabó Kálmánt 
ajániotts a kerü'et képviselőjének. Mást je­
lölt nem aj állítatván, Dr. Tüdős választási 
elnök a választást befejezettnek nyílváoitotta 
és kijelentette, hogy Dobreaeu III. kerülete 
egyhangúlag Szabó Kálmánt választotta 
meg képviselőiéül.

Szabó Kálmánt küldöttség hívta meg a 
választási helyiségbe

Dr. Tüdős János r.éhár.y meleg szó kí­
séretében átadta a megbizó-levolet a meg­
választod képviselőnek, aki a kitüntető bi­
zalomért meghatót!au mondott köszönetét.

A választási helyiség előtt egybegyült 
polt-árok viharos lelkesedéssel fogadták a 
választás eredményének kihirdetését Szabó 
Kálmán röviden a választóknak is tolmá­
csolta a bizalomért hálás köszönetét.

Az I. kerületben.
K. Kiss József választási elnökhöz fél 

9 óráig Két jelölés érkezett. A függetlenségi 
párt 1Ó választój -. Thaly Kálmánt, a szociál­
demokrata párt Csizmadia Sándort jelölte.

A szavazást 9 órakor kezdték meg a az 
megszakítás nélkül délután fél 4 óráig folyt, 
amikor a választási elnök kitűzte a zár­
órát.

Fé! 5 órakor bezárták a választási te­
rem : jtajr.it s azután már csak a terembea 
tartózkodók és a küldöttség! tagok, bizalmi 
férfiak szavazhattak le

Az eredmény egy pillanatra sem volt 
kétséges. A szavazatok ősszeszámiálásánál 
kitűnt, hogy Thaly Kálmá Csizmadia Sán­
dornak 7 szavazatával szemben 880 sző több 
séggel képviselőnek választatott

A válasz ók zajos éljenzéssel fogad ák 
a választás eredményét.

A Il-ik kerületben.
Szele György választási elnöknél fél
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9 óráig két jelölés történt. 10 en dr. Bakonyi 
Samut, 10 en kardos Jakab szociálistát je­
lölték.

9 órakor az első szavazatszedő küldött­
ségnél Bokányi választói kezdték meg a 
szavazást 10 es turnusokban. Kardos Jakab 
hívei egyáltalán nem jelentkeztek. A máso­
dik szavazaíszedő küldöttségnél Kardos vá­
lasztóinak kellett volna megkezdeni a szava­
zást, de miután az erre vonatkozó felhívás 
sikertelen maradt, Nagy Sándor küldöttség! 
elnök Bakonyi választóit bocsájtolta tizes 
turnusokban az urna elé.

A szavazás minden incidens nélkül 
folyt délután 2 óráig, amikor a második sza­
vazatszedő küldöttség elnöke kitűzte a zár­
órát. Az első szavazatszedő küldöttség elé 
ekkor még szakadatlanul jöttek a turnusok. 
2 óra után már gyérebben jelentkeztek a 
választók úgy, hogy Szele György választási 
elnök egynepyed 3-kor kitűzte a zárórát.

A zárórák leteltével az első szavazat­
szedő küldöttségnél :

Dr. Bakonyi Samui a 631, Kardos Ja­
kabra 2. A második szavazatszedő küldött­
ségnél :

Dr. Bakonyi Samura 311
Kardos Jakabra 1

szavazatot számláltak össze.
Szele György választási elnök erre ki­

hirdette az eredményt, hogy Debrecen má 
sodik kerületében 929 szótöbbséggel Kardos 
Jakab 3 szavazata ellenében dr. Bakonyi 
S mu választatott meg országgyűlési képvi­
selőnek.

Dr. Bakonyi Samut küldöttség hozta a 
szavazá-4 helyiségbe.

Szele György választási elnök hoaz- 
szabb baszédde), amelyben a függetlenségi 
elvek diadalaként aposztrofálta a győzelmet, 
— átadta a megválasztott képviselőnek.

Dr. Bakonyi Samu mély meghatottság­
gal válaszolt, majd a városháza ablakából 
lelkes és tüzes beszédet intézett a lenn egybe- 
sereglett választókhoz.

Lassú oseppekben esni kezdett az eső 
mindazonáltal a választók áhitatos figyelem­
mel hallgatták a meggyőződés sugallta el­
vek fanatikus hirdatését . . .

*

Este a Dréher sörcsarnok éttermében 
társastakoma volt a megválasztott képviselők 
tiszteletére.

Napról-napra.
— április 30. 

(Tulipán a síron.)
Temetőben egy sirhalmon 
Kinyílott a tulipán,
A feltámadt, magyar nemzet 
Jelvénye mosolyg ream.

Mily szép, hogy azon a síron 
Nyitottál, bájos virág,
Kinek elnémult lakóját 
Elfeledte a világ !

Küzdött és fáradt az elvért,
Hőn szerette a hazát,
Szive, lelke érte lángolt 
Es jutalmat nem talált.

Es hogy feltámadt a nemzet, 
Éneklik Kossuth dalát,
A szabadság dalnokának 
Sírján nyit a tulipán.

Hogyne szállott von e sírra 
A szabadság virága,
A ki lelkének virágit 
Hinté a szabadságra !

S szol a költő a magasból: 
„üdvözöllek, tulipán,
Mely jelented éjszakámnak,
Hogy ismét szabad hazám !"

Özvegy Kósa Barnánó.
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Május elseje.
— április 30.

Elérkezett a legaiebb, a legbájosabb 
hónap, a meleg napsugár, a virágok, a gyenge 
ssellő, az illatok hónapja : Május.

A legszebb része az évnek, mikor min­
den örül az életnek s a természetben min­
den éledni látszik.

Vissza térnek az elköltözött madarak, 
erdők, mezők, ligetek megtelnek a bájos, 
andilitó, csicsergő hanggal.

Fészket rak a fecske, a csalogány tril­
lázik az erdei vadonban, a gólya a mocsa­
rak mélyén bókákra vadászgat.

Micsoda idill ez a nagy természet ölén 
s mily ellentéte a mohó, kapzei emberi 
vágynék.

Zöldben pompázik a nagy természet, 
hova szivünk, lelkitek repesve vágyakozik 
a lelkünk megtelik csordultig fiatalos öröm­
mel.

Az a melegítő játszi napsugár kicsalta 
mindenbél az éietat, rügyek pattanása, vi- 
rágfakadása mind titok ez a nagy termé­
szetben.

Mámorba esünk ennyi édes örömet él­
vezve, bu, gond el lesz feledve: élettel ta-
tálkrzunk mindenfelé.

Élettel, mely éltet is ad, megedzi ideg 
zatünket s mintegy uj életre serkent.

Nehezen vártuk ezt a bűbájos, aranyos 
napot,

Élvezzük is tehát.
Szüneteljen a munka, hogy igy aztán 

e nap elteltével újabb erővel foghassunk a 
dologhoz

Meg jön majd a kedvünk is s az an­
dalító májusi érzés uj tettekre, lankadatlan, 
kitartó szorgalomra és tevékenységre fog
buzdítani. .—a — b.

— Május I. A munkásság má­
jus elsejét munkaszünettel ünr-epli 
meg, ennek következtében lapunk 
legközelebbi száma május ho 3.an 
csütörtökön reggel, a szokott idő­
ben jelenik meg.

— Jegyxéknapló. Lapunk mai számá 
hoz — mint minden hó elsején — mellé- 
k-ljük a „Szabadság“ ingyenes Jegyzék- 
naplóját.

_ Debrecen főispánja. Beava­
tott helyről vesszük e sorokat: Mint a 
fővárosból, teljeí-eu megbízható fonás­
ból értesültünk, azon kérdésben, váljon 
Debrecen külön főispánt kap-é Hajdú- 
megyétől, vagy továbbra is fenntartátik 
az eddigi áldatlan közösügyes állapot 
a két törvényhatóságnál még nem ha­
tározott a belügyminiszter, a főispán 
személye tárgyában pedig épen a 
fenti kérdésnek napirenden létele mi­
att, egy a késő esti órákban érkezett 
távirat szerint egyáltalában nem tör­
tént döntés.

_A kereskedő ifjak társulata vasár­
nap délután tartotta meg immár XXXVII. 
éví rendes közgyűlését » kereskedő fönökök 
é3 ÍZ ifjúság nagy rész rétele mellett Kossuth 
utcai saját helyiségében. Somossy László 
elnök a kereskedő világ agilis tagja nyitotta 
meg a közgyűlést lelkes szép beszéd kísére­
tében. Bpr?a Gyula a társulat buzgó titkára 
ol,a,ta ivl ezután a múlt évi jelentés, vala- 
kr- nt azz&l kapcsolatos könyvtár, szakmivőiő, 
vigalmi ó& számvizsgáló bizo.isiig jelentéseit, 
a:u ilyeknek pontos összeállítási méiián dl 
o ,é-i a szorgalmas tisztikart. — Több fontos 
áuyak felett natározott a közgyűlés, a

melynek nagyobb része közelről érdekli
kereskedőink nagy részét, — kinknek pasztaiható azonban, hogy Jggkemknek 
nagyobb része hideg magatartást tanúsít 
az 'egyleti ügyek iránt pedig sajá. magúira 
nézve búnak a legfontosabb horderövel. 
Következett végül a tisztikar ós válaszmány 
megválasztása amely a következőképen t 
tónt; Elnök lett : bomossy László, tb. al 
elnök : Bárdos Géza, alalnök Wmkl.er Már.
<on Pónztárnok: Csáthy Ferenc, Ügyész.
Dr.’Ábrahám Dezső, titkár : Barra Gyula, 
jegyző : Prohánka Lajos, aljegyző . S.épáu 
Ferenc háznagy : Thaisz Arthu , o 
háznagy : Gozger Kálmán, könyvtárnok . 
Ivubinyi Béla, II, od. könyvtárnok : Csáthy 
Kálmán III.-ad. könyvtár. Halupka Józsié., “Bíy : SeazljL J,-6 T»,h K»Imin 
Nádudvary Lajos, Mentze Henrik, Lrdé y 
István, Dávid Zoltán, Fleischer Frigyes, Báa
Imre, Bodola János, Mayer János, Jókel 
Endre, Nagy Lajos, Molitoviss Nándor, Ko 
vács Gábor, Csillag Arthur, Kémen Mikó 
Gyula, Szabó József, Adler Henrik. l ótyá- 
lasztmány. Csókás Elemér, Wrancsik Antal, 
Kleiger Péter. Heiger József, Bu.ha Béla,
P. Kovács József, a nagy ovációs választás 
után szép ozendben összeáll a kereskedők 
dalárdája s a magyarok himnuszát igazi 
szívre szóló hrngon dalolta el. A közgyűlés 
lelkes örömmel üdvözölte Kossuth Ferenc 
kereskedelmi minisztert, mire a közgyűlés 
szépen feloszlott.

— Darányi ax alkotmánypárthoz.
Darányi Ignác földmivelési miniszter az or­
szágos alkotmánypárt elnöke Debrecennek 
régtől fogva őszinte jóindulattal viselő ba­
rátja, kit mint régi kálvinista család sarját 
tradiuionális kötelékek fűzik városunk ős­
kollégiumához melynek édes atyja is egyik 
jeles növendéke voli, legelső sietett az üd­
vözlő táviratra válaszolni; a választ Kom- 
lóssy Arthur pártelnökhöz intézte, az szóról 
szóra igy hangzik :

„Nagyságos Komlóssy Arthur urnák, a 
debreceni slkotmánypárí elnökének Deb 
récén. Hazafias üdvözletüket melegen kö­
szönjük és szívből viszonozzuk. Darányi 
Ignác az országos alkotmánypárt elnöke .

Az alkotmány párt megalakulása után tudni­
illik Darányit mint pártelnököt és magát az 
országos pártot is üdvözölte sürgönyében, 
tehát a válasz is úgy az országos alkotmány- 
párt, mint a pártelnök nevében van tartva.

_Debreceni honvódtisztek elölé-
pése. A debreceni honvédség körében a kö­
vetkező előléptetések történtek : Sohamsohul- 
ler Rezső őrnagy alezredessé, Bállá Jenő II. 
o. százados I. o. századossá, Kubán Lajos 
főhadnagy II. o. századossá. Áthelyeztettek 
a kolozsvári 21. gyalogezredhez: Wattay 
Sándor, Balogh Elek, Czékmánky Béla, 
Molnár József, Burányi András főhadnagyok. 
Hadnagygyá kineveztettek : Topalovio Ferenc 
és Ajtay Gabor. A 2. honvédhuszárezrednél 
főhadnagygyá lépett elő Maasburg Kornél 
br, hadnagygyá Modor Vidor tiszthelyettes.
A debreceni méntelep parancsnokát Percei 
Dénes századost őrnagygyá léptette elő a 
király. Ugyancsak előlépett Nerhaft Kristóf 
hadnagy főhadnagygyá.

— Bankett a „Dréher ‘ ben. Meg­
választott képviselőink tiszteletére este 9 
órakor a „Dréher“ sörosarnok éttermében 
nagyszabású társasvaosora volt, melyen együtt 
voltak Bakonyi Samu, Szabó Kálmán és 
Papp Elek képviselők, továbbá a független- 
sógipárt vezető férfiai és a polgárság is nagy 
számmal. Az öreg Tnaly Kálmán kimentette 
magát gyengélkedése miatt. A banketten az 
első poharat Kovács József polgármester 
ürítette az ünnepelt képviselőkre. I tánna 
felköszöntőt mondtak még dr. Nagy Zsigmond, 
Fejér Ferenc, Freund Jenő és még többen. 
A képviselők meleg szavakkal mondottak 
köszönetét a szeretőiért ós ragaszkodásért, 
melylyal őket, mint kiválasztott bizalmasait 
a polgárság körülveszi. A társasvacsora 10

óra utána képviselők lelkes éljenzése közepeit 
ért véget.

— Kitüntetett öreg katona. Ma dél­
után 4 órakor szívélyes ünnepély folyt le a 
debreceni Póterfia utcai laktanyában. Ugyan­
is haa rmadik honvédgyalogezred egyik de­
rék altisztjét Darvasi Abrahámot 37 évi 
odaadó, hűséges szolgálata jutalmául őfalsóge 
a király a koronás nagy ezüst érdemkereszt­
tel tüntette ki, amit ünnepély keretében ad­
tak át részére. A laktanya udvarán az egész 
ezred legénysége, altisztjei és tisztikara 
Wiebor ás Kretzezredosek ólén ünnepélyes fel­
vonulást rendeztek. Valamennyien diszruhá 
ban jelentek meg. A szokásos tisztelgés után 
Wieber ezredes szivreható beszéddel üdvö­
zölte Darvasi Ábrahámot Beszédét azzal 
végezte, hogy ez a királyi kitüntetés, mely 
méltóbb helyre nem juthatott volna, meg 
tisztelvetés nemcsak Darvasi altisztre, nem­
csak kedves családja tagjaira is, akik min­
denkor büszkén emlékezhetnek meg édes 
apjukról, de megtiszteltetés a tisztikarra és 
legénységre egyszóval az egész ezredre is. 
Ezután Wieber ezredes saját kezeivel tűzte 
fel Darvasi mellére a királyi kitüntetést. 
Majd zászlóval körül járták diszmonetben 
az ünnepeltet, aki elórzókenyülve köszönte 
meg ünnepeltetésót. Végül az egész tisztikar 
melegen üdvözölte a derék altisztet.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény képnagyítást műterme Piao- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányszori bedör 
zsölós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 4U.

x Nincs több6 hajhullás. Kipróbál', 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj • 
szesz. Két-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. - 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Ügyvédi iroda. Dr. Király Pó 
ügyvéd Piac utca 46 számtól Piac utca 89 
sz. alá helyezte át.

x Óriási szarcncse öaediokenól. A
most befejezett utolsó osztály a
a legnagyobb főnyereményt: 40BOOO koro 
nát nyoícnyo’cad részben a 19406 számra, 
továbbá a 30 000 koronás főnyereményt 
négynegyed részben a 88837 számra egy és 
Ugya: azon napon a szerencse által oly ku 
lönösen kegyelt Gadicke A. bankház, Buda­
pest, Kossuth Lajos utca 11, sz. szerencsés 
vevői nyerték.

Immár negyedszer jutott fenti szerencse­
se üjtőde ezen kellemes helyzetbe, hogy ve­
vőinek a 400,090 koronás főnyereményt fi­
zetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a 
folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a
400 009, 60,000, 30.000, 15,000, 10,000 és sok
5000, 2000 stb. nyereményeket fizette ki.

x az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene

-1 s INBA *.

UfiSOK:

Csütörtök, május 3-án: „Bőregér. 
Operette. Szover Ilonka utolsó felléptével. (A.)

Péntek "május 4 én : „Cifranyomoruság.“ 
Színmű. (B.)
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Szombat, május 5-én : „Nebántavirág “ 
Operette. (0.)

Vasárnap, május 6 án, d. u. 3 órakor : 
.János vitéz.“ Daljáték. Bérletszünet. Este : 
„A dolovai nábob leánya.“ Színmű. Márkus 
Lenke felléptével. (A.)

Hétfő, május 7-én : „Varjuék “ Bohózat. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8 án : „Csöppség.“ Vig 
átélt Utó só előadás. (C.)

Koalíció a színházban.

— A dalárdák versenye. —
— április 30

Ne mélfóztassanak fölöttébb megijedni: 
nem a politikai pártok versenyéről van szó, 
azok máshol nyertek és osztottak ma dijja - 
kst. A hót debreceni dalárda koalícióját 
élveztük ma este a színpadon, melyek előtt 
kihirdették a tegnapi verseny eredményét és 
kiosztották a djakat. Jó ötlet volt az egész, 
kár, hogy a nézőtéren nem volt sokkal több 
hallgató, mint a mennyi közreműködő a 
színpadon. Híjába, szegény Zilahy úgy gal- 
vánizálja a bágyadozó utószezont, a hogy 
tudja.

A 200 dalár — Mácsay karnagy igen 
szabatos vezetése mellett — először is a 
„Hymnus“ t zengedezte el. A közönség fel­
állva hallgatta végig s szűnni nem akaró 
ovációkkal jutalmazta a pompás előad ist.

Azután következett a jury munkája Dr. 
Ujfalussy József hirdette ki a verseny ered­
ményét meleghangú bevezetés után, melyben 
kiemelte, hogy a dalárdák csupa magyar 
kompozícióval versenyeztek. A dijjakat igy 
osztották ki:

Első dijjat: (Zilabyné S. Vilma ezüst 
babérkoszorúja) nyert a Debreceni Dal 
egylet, a correct énekért, dinamikai hatások 
érvényesüléséért, szép összhangért.

Második dijjat (Zilahy Gyula ezüst 
serlege) nyert az „jE’givetértós“-dalkör.

Harmadik dijjat (a Debreceni Dal 
egylet áltat adott ezüst kupa) nyert a Munkás 
dalárda.

Negyedik dijjat (Zilahy Gyula által 
adott karnagyi pálca) nyert a Kossuth-dalárda.

Ötödik dijat (hölgyek babér koszo­
rúja) nyert az István gőzmalmi dalárda.

Hatodik dijat (közreműködésért em­
lékokmány) nyeri a „Petőfi dalköru.

Hetedik dijat (a Komlóssy Arthurnő 
urhölgy által ajándékozott Rákóczi kép) 
nyert a „Kereskedő ifjak dalegylete.

A dijakat a dalárdák vezetői azonnal 
átvették, mindnyáj ok nevében Márk Endre 
köszönte meg a bíráló bizottság fáradozá­
sát, az igazgató áldozatkészségét. A Debre­
ceni Dalegylet uevében ígérte, hogy az a 
magyar dalt fogja művelni nem csak a ha­
zában, de ha kell, a haza határain kívül is.

A közönség nagy megnyugvással fo­
gadta a jury Ítéletét, bár szereltük volna, 
ha u jury elnöke minden versenyző dalár­
dának juttat buzditószavakat. A Petőfi-dalkör 
s a kereskedő ifjak fiatal dalárdája, mint 
utolsó nyertesek, erre különösen rászolgál­
tak volna.

Ezután a „Szózat" lelkes éneklése kö­
vetkezet.,

Zilahy Gyula most a tőle meg*zoVo‘t 
verve-vel három monológot szavalt el nagy 
tetszés mellett. Bezárták & változatos mű­
sor. „A pajkos diákok“ vidám mókái.

Három szerencsétlenség. 
Halálra gázolta a szekér. 

Vigyázatlan hutáról
(Saját tudósítónktól.)

— április 30.
A mai nap krónikája bővelkedik 

a tragikus esetekben. Három szeren­
csétlenség is történt a nap folyamán a 
városban. Kettő vigyázatlanság követ­
keztében. Egy pedig a szerencsétlen 
véletlen közbejátszása folytán.

A három balesetnek négy áldozata 
van. Valamennyien szegény, családos 
emberek. Közülök egy szétroncsolt 
testtel, kiterítve fekszik a kórház bonc­
asztalán, mig a többi a kórteremben 
várja mit dönt felette a végzet Álla­
potuk válságos. Sikerülend e az orvosi 
tudománynak megmenteni őket az élet­
nek — a jövő titka.

A szerencsétlenségekről a követ­
kező részletes tudósításunk számol be:

Halálra gázolta a szekér.
A legszomorubb, legtragikusabb kime­

netelű eset a három közül a Téglás kertben 
történt. Az áldozat egy Szabó János nevű 
szegény fuvaros, akit fuvarozás közben meg­
bokrosodott lovai eltapoetak és keresztül 
ment rajta a szekér.

A szerencsétlen ember idevaló, debre­
ceni Tógláskert 21. szám alatti lakos. Vala­
melyik költözködő, lakását változtató város­
részbeli lakos bútorát, holmiját szállította 
a reggeli órákban.

Megterhelt szekerével csendesen haladt 
az utón, megbízatása helye felé, nagy vigyá­
zattal ügyelve nehogy a reá bizett holmik­
ban valami kár essék Nem ült fel a szekérre, 
hanem a lassan poroszkáló lovak előtt balla­
gott, amelyeket kantárszáraiknál fogva időn­
ként, a mikor szükségét látta, csendesebb 
járásra kényszeritett.

A menetelés közben egy helyen nagyot 
döccent a szekér és a felrakott holmikból 
egy deszkadarab leese.t a lovak közé, amitűi 
azok megijedtsk és nekiszilajodva elragadták 
a megrakott jármüvet.

A szerencsétlen ember teljes erejéből 
igyekezett a megvadult állatokat fékezni. — 
Ez azonban nem sikerült neki. A lovak 
elgázolták, letaposták és a szekér aiá került. 
A kerekek karesztu. mentek a fején. Nyom­
ban szörnyet halt. Összeroncsolt testtel, élet­
telenül szedték fel az ut porából az arra 
járó kelők, akik az iszonyatos látványnak 
szemtanúi voltak.

A szerencsétlenségről telefon utján 
nyomban értesítették a csendőraéget, honnan 
Bodnár járásőrmester ment ki a helyszínére 
dr. Balkányi Ede orvossal, aki miután az 
áldozatot megvizsgálva a beállott halált kons­
tatálta, beszállittatta a halottat a közkórházba, 
ahol fel fogják boncolni.

*

Felborított talyiga.
A másik, könnyen végzetessé válható 

baleset színhelye a Szent Anna utca volt. 
— Áldozata a szerencsétlenségnek Adorján 
János talyigás és annak felesége.

A szegény ember talyigáján feleségével 
és leányával a Piac utca felé igyekezett, mi­
közben szembe jött vele az utón egy zabot 
szállító katonai társzokér.

A szekéren Molnár Pál, Tacskó Gergely 
és Kiss József Vilmos közhuszárok üllek. 
Közülök a lovakat Molnár kezelte, aki vigyá­
zatlanul nekihajtott a talyigáenak. A két­
kerekű jármű az összeütközés következtében 
felborult és a rajta levők lefordultak.

A talyigás a talyiga alá, sz asszony 
pedig a ló alá került. — Mindketten igen 
veszedelmes belső sérüléseket és súlyos zuzó- 
dásokat szenvedtek. A leánynak szerencsés 
véletlen folytán jelentéktelen utődéeeken 
kívül sgyább baja nem történi.

A szerencsétlenül járt házaspárt néhány 
hamarosan előkerült rendőr beszállította a 
rendőrségi központra, ahol a nyomban elő­
hívott dr. Varga Emil kér orvos megvizs­
gálta őket, aki megállapította, hogy mindket­
tőjüknek, úgy az embernek, mint az asz- 
szonynak súlyos az állapota.

Megeshetik, hogy belepusztulnak a 
szenvedett bjls>ő sérülésekbe.

A vigyázatlan huszár kocsis ellen a 
rendőrség megindította az eljá-rást.

*
Vigyázatlan kerékpáros.

A harmadik eset egy vigyázatlan ke­
rékpáros hibájából történt, aki a Piac utcán 
sebes száguldás közben elütött egy szegény 
70 éves öregembert, Fogai Sándor gyer- 
tyámíigetni lakost.

A szerencsétlen néhány órával az 
eset megtörténte előtt érkezett Debrecenbe 
rokonai látogatására. Mint másokat a nép­
áradat őtet is felsodorta a főtérre. Lassan, 
mitsem sejtve haladt a városháza előtti 
fasorban, amikor egyszerre nekirontott a 
a biciklista,

A szegény Öreg hány at vágódott éa 
olyan szerencsétlenül zuhant a főidre, hegy 
feje a vasúti sinpár szélébe ütődött és ko- 
ponysesonirepedést szenvedett. — Beszállí­
tották a közkórházba, ahol nyomban ápolás- 
alá vették. Állapota aggasztó.

A vigyázatlan kerékpárost, kinek kilé­
tét eddig uég nem sikerült megtudni, a 
rendőrség keresi.

üj főispán.
Budapest, április 30. 

gróf Vay Gábort nevezte 
vármegye főispánjává.

Ő felsége 
ki Szabolcs

Pánik egy színházban,
Barcelona, április 29. Az Olympia s'.in­

házban tegnap rövid zárlat következtében 
pánik állott be, mely alkalommal egy sze­
mély meghalt és tiz súlyosan, többen pedig 
könnyebben sérültek meg.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, április 30.
Buzakinálat mérsékelt, véteikedv csekély. 

Bágyadt irányzat mellett 12,000 méterccázsa 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyóbb gaboanemek nyugodtak. Idő: szép.

Búza áprilisra 00.00 - 00
Búza májusra 16.28—30.

„ októberre 16.52 62.
Rozs áprilisra 00.00- -00.

„ májusra 13 50 -52.
Zab áprilisra 00 00 00

„ októberre 12 68 - 70.
Tengeri májusra 13 50 -52.

„ júliusra 13.70-72.
Repce augusztusra 27,70-90.

\ . \
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Öngy'lkos tanár.
Budapest, április 30. Lőcséről jelentik : 

Behint Gyula főgymiiBsimri tanár ma ön- 
gyilkosságot követett el. Hirtelen elmezava­
rában agyonlőtte magát.

Az osztrák kormány bukása.
Budapest, április 30. Bécsből jelen­

ek : A Gautcsh-kormány ma beadta 
lemondását. () íelsége a döntést szer­
dára halasztotta.

'*’• *W»»VO vilit*Kl«A*W^>S. V.
\ me*os»m*I

s Ä &. B /I D fg ft, 5» 1906. május 1

S^eeJk asstöi—posts»

„Az ideál “ Gyf'nge még a tallóra!
Egy szái tulipánról. Köszönjük a kedves meg­

emlékezést.
Stearin. Majkénak a „Gülbaba rózsáidban 

énekelt du a igv hangzik:

Daru madár . . .
Batu madár fönn az égen 
Hazafelé szálldogál.
Vándor bottal a kezében 
Cigánylegén? meg-megáll.
Repülj madár ha lehet,
Vidd el ezt a leve e .
Mondd meg az éa galambomnak,
Ne sirasson, ne sirasson engemet.

Ha még egt szer, hamarjában 
Veled együtt lehetnék,
Violaszin nyoszolyában 
Ollalodhoz simulnék,
Szivemet a szivedre,
Gyönge 1 gény létemre,
Lehajtanám bus fejemet
Fehér hittyu, felér h .ttyu melledre.

’Párost Szinüás,
Bérlet 173. szám (B)

Kedden, 1906. évi május hó 1 én : 
SZOYER ILONKA első felléptével:

CJGANYBaEÓ.
Opere V 3 fe'vénáiban. írták: Jókai és 
Schnitzt r Jgnác Fordították : Gerő K. éa 

éjét szerzetté: S!rausz János.

s

Radő
Rendez i : P. igár S. Karnagy : Fekete Oszkár.

Holnap, ezardáo. május hó 2-án SZOYER
ILONKA, felléptével :

HOFFMANN MESÉI.
Opera.

mimms

mindenkinek az uj motor üzemű 
kávé pörkölőmön előálitott

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromara és izre

felülBulhatattenok.
sie

$ 9

fűszer, csemege, bor, ásvány viz, fiu­
mei és Trieszti kávé nagy" raktár és

&&vé póz k.öld©.

kinek elegáns

mell és áerékfüzöre
van szüksége, mig az

Srdös ÜfCáimánné
által készített modern

mell és derékfűző
mintákat mognomtokinti, melyeket leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.
Tisztelettel

Srdös JCáímátmé
Debrecen, Fiacz-utcza 52.

Javítást és tisztítást olcsó áron elfogad.

Sz ölövestszö

A világhírű

»Delaware*
adj w a legjobb bort!

lani permetezni nem kell.
A szőlészet kincse.

í phyloxerának elleni áll! I
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szói oltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyisógü sima és gyökeres 
D E L A W ARE vessző eladás,

Czim :

gzigyárto ás tjaKáts.
■w.*ni 1 niI n«imNaum ar^.assmstiaMflKKiy

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m

Hirdetések jutányos áron felvételnek.
--- ------- -----

ML
,s

4c.'.'-

Itföl
W ^ I 1 r!_

Tavasai idésty,

■terorx xuamKjyoMSKmMimmaanomammBXRvmtimmmmtm

Építkezéshez : vasgerendák, porczellan
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és sze számok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
bútorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések. kerti padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasn agy kereskedő, Debrecen, 20 és 27.

U•'VJ
Sa»

ÖÍ'VV,--Hí r

sESÄiL-ÄReziEioes"A legjobb arcs 
Síépítő szer a

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

minden ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely ára 

kor. 4 fi Mér,

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

■iÁ-

Serall-szappan. \ ffitünc toiUett ezappa- Seraíí-pnder. Kiváló finom arorpm-
flue-szappan. ! “ .* j három szi lben. ^hér, rózsa & erem

, ! í 1 doboz ára 1 korona,
áeratl-creme. nappali használatra. ! I Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
e a, ue y al, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerósa 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájában. 
a készítené! BC21SHYAI 5L* YÁS gyógyszertárában

minden más gyógyszertárban

J
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László Zsigmond
állatorvosi Ipg
rendelő irodája

Deák Ferenc hí. 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, aercegö üszők, 

sertés orbánc elleni oltásokat.

SZABAD SAG

0 Saját S 
készitményü
sérvkötök, 
ha s k ötök,

] faátegy enesitők.
! Orthopädiai 
I czikkek,
I mértékszennti ké- 
I szitásé, valamint 

szakszerű javítása 
cl válaitatik.

Nagyválaszték 
valódi franczia 

és amerikai
gumi külön­

legességek 
i f é r fi- ée n ö i 

éves erekből.
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Legdivatosabb
döi, úri és gyermek

keztyük,
Glace és mosható 

szarvasbörből, 

valamint selyem és 

csipke szövetekből 

Harisnya kötők 

nadrág tartók ragy 

választékban.

1 pár kestyü
tisztítás vagy 

mosás
20 fillér

jP__ebrecen füzesabony-ohat-polgári helyi érdekű vasút részvény társaság.

Meghívó
a »Debrecen —füzesabony—ohat—polgári hely i érdekű vasút részvénytársaságinak

1906. évi május hó 29-én (kedden :) délután 2 órakor DEBRECENBEN
a városház tanácstermében tartandó

rendes közgyűlésére.
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1905. évi mérleg 

végleges megállapítása.
2. Határozat az tiszta nyereség hovaforditása iránt.
3. Határozat az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény 

megadása iránt.
4. Határozat a személyzeti nyugdíj alapszabályok módosítása tárgyában.
5. Az igazgatóság esetleges kiegészítése.
6. Az igazgatóság, végrehajtó bizottság es felügyelő bizottság tisztelet­

dijának megáll a pitasa egy évre.
Debrecen, 1906. évi április hó 25-én.

Az igazgatóság.

Jegyzett Azon részvényesek, akik szavaza'i jogukat gyakorolni kívánják, kötelesek 
részvégyeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbben a közgyűlés megtartása előtt 
8 nappal Budapesten: a „Magyar Általános Hitelbankinál (Nádor u. 12. sz.) vagy Mm. 
Frankfurtban, a „Dresdner Bank" nál letenni.

Az államkincstár valamint Debrecen, szab. kir. város, Hajdú- és Hevesmegye, továbbá 
a községek, úgyszintén az tgri főkíptalan ezen köte eze.lség alól fel van mentve.

Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.
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Megnyílt
FODOR A. finom női szolonüzlete Piac-utca 42. sz.
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Wi Képviseli $P( BUDAPEST legelőkelőbb egyes cégeit, úgymint: Neuman László szövetáruházát, Fishcer 
Simon selyem áruházát. Here zeg és Garai blúz es angol kosztüm áruházát, Fehér József huni és házi ipar. menyasszouyi, férfi és gyermek kelengye különlegességek készítőjét.
A fentuevezett előkelő pesti cégektől mesebeli szép tavaszi és nyári újdonságaim vannak raktá-on, ezenkívül a megne­
vezett cégek teljes nagy raktáruknak az óriási nagy mintagyüjteményeikkel rendelkezem — igy a t. hölgy közönségnek 
xiinond hatat lan nagy választék áll mindenben rendelkezőkre, egybekötve kényelmükt e is, mivel egy levelezőlapon 
való értesítés folytán bárhova, vidékre is, a teljes kolekciókkal és az összes modellekkel személyesen elmegyek.

Különféle finom blúzok és fehérnemüek minden méret útin is készülnek

Naponta érkeznek le Budapestről UJ MODELLE K !

2>e6receni Vasöntöde és Séptafíatosság
raktárhelye Póterfta 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. SZ.

____________   in i Ü »W»
hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

Kivaló hazai- és külföldi különlegességek
tejgazdasági szőlöszeti, borászati- és háztartási gépekben.

VW Me. Cormick amerikai gépgyártársaság képviselete
aratógépek, acél lók ipák, fűkaszálók, szónagyitjtök. zölitakarmány apritók tengenszártépök és benzinmotorokban

—wi.... Saját ayártmányu, t2kél0t©Sj olcsó kútszlvattyuk
vizfecskendök, "rtibutorok. úthengerek, istálló szerelvények. építkezésig és csatornázási vastárgyak.

------ Vaskályhák, kályhakelfékek és diszöntvények.
$ST A raktár megtekintésére érdeklődők szívesei láttatnak! 2r:?-/o i

NB. A hadházi utcai gyártelep (T, lefon 46 sz.) Végez minden géplakatos, Kazán 6S müKOVáCSmunKát: gazdasági gepek 
szakszeri jutányos javítását; itatovalyuli, tasszirkezelek, kerttacsozat kiszllesét, sto.
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Takarék- és Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Hirdetmény.
Az 1906. évi április "22-én tartott rendkívüli közgyűlésünk által intézetünk alaptőkéjének 200,000 koro 

náról 500,000 koronára leendő felemelése 1500 drb egyenként 200 korona névértékű uj részvény kibocsátása utján 
oly módon rendeltettett el, hogy az 1500 darab részvényből egyelőre 1000 darab 200 korona névértékű 
részvény bocsátandó ki, mely 1000 darab részvény már a folyó 1906. év nyereményében a régi részvényekkel 
egyenlően részesedik.

Az uj kibocsátású ezen 1000 darab részvény megszerzése tekintetében közgyűlésünk a régi részvényesek elő­
vételi jógái fentartani rendelte és pedig akként, hogy a részvényeseket minden egy darab régi részvény után egy darab 
uj részvény megszerzéséhez való jogosultság illeti meg 300 korona megállapított átvételi árban; mely 300 korona 
kibocsátási árból 200 korona az alaptőke — az azonfelüli összeg pedig a kibocsátási költségek levonása után a tartalék- 
tőke gyarapítására fog fordittatni.

Ezen közgyűlési határozat következtében felhívjuk t. részvényeseinket, hogy a részűkre teljesen költségmente­
sen kiszolgáltatandó uj részvényekre fentartott elővételi joguk gyakorlására vonatkozó szándékukat a régi részvényeknek, 
pénztárunknál lebélyegzés végett való felmutatásával legkésőbb és bezárólag 1906 május 15-ik napjáig bejelenteni 
szíveskedjenek, mert 1906 május 15-ik napjával az elővételi jog megszűnik.

A részvényenként 300 korona megállapított kibocsátási árból.
az elővételi jog bejelentése alkalmából .... 100 korona.

1906. juniusl5ig . . .  ...................... 100 ,
1906. julius 16 ig.............................................100 „

lesz befizetendő az 1906. január 1-tői a részletek befizetéséig számítandó 5% kamatokkal együtt. A t. rész 
vényeseknek azonban szabadságában áll a kibocsátási árt egy összegben is előbb megfizetni.

Az uj részvények csak a kibocsátási ár és kamatainak teljes befizetése után a részletek befizetéséről szóló 
ideiglenes elismervéuyek visszaadása mellett szolgáltatnak ki.

A folyó 1909 julius 15-ig teljesen be nem fizetett részvények a jogosult részvényes kárára és veszélyére szabad­
kézből eladatnak s az esetleges többlet a tartaléktőke javára marad.

Debrecen, 1906 április 24.
Az Igazgatóság.

Óriási szerencse Saedickeoéll
'«fcmSSSÖ’ftE DUB

Amost befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam 
azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki :

május hó 23-án és 25 én lesz
egész

400.000 koronát 19406
60.000 M 3952
30.0uü I» 88837
30.000 42778
20.000 V 88000
15.000 97214
10.000 71772

el nem ért eredményre: ajánlok

1)
»»
V
V

fél negyed nyolcad sorsjegyeket
12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzkülde­
mények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy 
lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy G-aedicke 
szerencséje utján lettek gazdagokká.

, bankháza Budapest Kossuth Lajos-utca II. szí.a e

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájátan


